The students satisfaction survey formats as per NAAC guidelines were distributed to the
students reading in 1% year, L year and 3" year classes of Arts, Science and Commerce
streams. The 180 numbers of forms are distributed to the students during the month of
December 2017 & January-2018. The filled in format are collected from the students and
analyzed to record the following findings as the majority opining given below:

1. Coverage of syllabus:
80% of the students reported that teachers covered 85% -100% of course. But 20% of
the students tag it to 55 — 56%.

2. Lesson planning:

Regarding lesson planning the students gave mixed response. 65% of the students feel
that teachers lesson plan is through and goal oriented. But 35% of the students feel that it is
“satisfactory”.

3. Teachers closeness to the students:

In the regard 95% of the students opined that the teachers maintain close relationship
with the students. But 5% of the students felt that the teachers are not close to them.
4. Internal evalution:

In this regard 100% of the students stated that the teachers provide timely feedback to
their performance in internal examinations.
5. Course outcome:

The student’s satisfaction shows that the course outcome makes happy to 60% of the
students. are happy with the course and programme outcome. But 40% of them felt that course
and programme outcome needs improvement.

6. Learner centric approach:

About 75% of the students reported that the teaches use learner centric methods in the
class interaction, demonstration cum discussion. But 25% of the students are unhappy with the
teacher standard of teaching.

7. Use of soft skills, life skill and employability skill:

Less than 20% of the students say that the teachers help in this regard is “moderate”,
but 80% of students suggested that they are assisted in this regard to a “great extent”.



8. Use of ICT Tools and projector:

About 65% students are comfortable with the teachers using ICT tools “always” and

365% decline it remarking “sometimes”

9. Overall quality and standard of teaching:

85% of the students “strongly agree” that the quality and teaching standard of the

teachers are praiseworthy. But, in the opinion of 15% of the students, teaches are not that
proficient in effective teaching.

10. Students suggestion for improvement of teaching and learning system.
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Digital library s required.

Free WI-Fi is required.

Smart classrooms are needed.

More Laboratory equipment is essential

The college library should provide more books.
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